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Place zabaw, boiska wielofunkcyjne, rewitalizacje skwerów to tylko przykładowe propozycje, które mogą znaleźć się 
w Budżecie Obywatelskim. Po raz pierwszy mieszkańcy naszej gminy będą mogli zdecydować na co przeznaczyć 
część budżetowych pieniędzy. W puli będzie 200 tys. zł. 

W ramach Budżetu Obywa-
telskiego mieszkańcy naszej 
gminy będą współdecydować 
o wydawaniu publicznych pie-
niędzy na wybrane przez siebie 
inwestycje. Tym samym będą 
mieli wpływ na tworzenie bu-
dżetu gminy. 
Budżet Obywatelski pozwala 
mieszkańcom decydować nie 
tylko o tym na co wydać pie-
niądze. Mieszkańcy mogą wy-
bierać zadania, które mają być 
zrealizowane, ale sami mogą 
zostać też ich autorami. 
- Liczę na to, że Budżet Oby-
watelski wyzwoli kreatywność 

naszych mieszkańców. To na-
rzędzie dzięki, któremu można 
kształtować swoje najbliższe 
otoczenie. Taki budżet umożli-
wia nam określenie potrzeb, daje 
też możliwość wskazania, co jest 
dla naszych mieszkańców szcze-
gólnie ważne – mówi Michał 
Aloszko, burmistrz Woźnik.  

Masz ciekawy pomysł 
– zgłoś projekt
Każdy mieszkaniec naszej gmi-
ny może zgłosić propozycję 
zadania do zrealizowania, musi 
do niej jednak przekonać co naj-
mniej 50 mieszkańców i zyskać 

ich poparcie. Jedna osoba może 
zgłosić jedną propozycję zada-
nia, które, o czym należy pamię-
tać, może mieć charakter wy-
łącznie inwestycyjny. Zadania 
mogą być realizowanie wyłącz-
nie na nieruchomościach będą-
cych własnością gminy Woźnik. 
Całkowity koszt realizacji jedne-
go zadania, wykonanego w trak-
cie roku budżetowego, nie może 
przekroczyć 200 tys. zł. 
Wnioski do Budżetu Obywa-
telskiego dostępne będą na 
stronie internetowej urzędu 
oraz w  urzędzie pod koniec 
września. Wypełniony wniosek 

w wersji papierowej należy zło-
żyć w sekretariacie urzędu lub 
przesłać pocztą na adres Urząd 
Miejski w Woźnikach ul. Ry-
nek 11, 42-289 Woźniki z do-
piskiem „Budżet Obywatelski 
2020”. Wniosek uznany będzie 
za ważny, jeżeli zostanie wypeł-
niony w każdym punkcie pod-
pisany i dostarczony w terminie 
od 14 do 17 października. 
Propozycje zadań zostaną zwe-
ryfikowane przez komisję do 
przeprowadzenia konsultacji 
dotyczących Budżetu Obywa-
telskiego. Po ocenie wniosków 
zostanie opracowana ostatecz-

na lista zadań, na które miesz-
kańcy będą mogli oddać głos. 
Głosowanie powinno odbyć się 
nie później niż 31 października. 

Jak głosować?
W jawnym głosowaniu bę-
dzie mógł wziąć udział każdy 
mieszkaniec gminy. Przy wy-
branym zadaniu na karcie gło-
sowania należy postawić znak 
„x” w kolumnie „Tak”. Uwaga! 
Można oddać tylko jeden głos. 
Zwycięży projekt z największą 
liczbą punktów, jeżeli nie wy-
czerpie on zakładanych środ-
ków, to możliwa będzie także 

realizacja kolejnych projektów 
– na podstawie określonego 
wcześniej rankingu – aż do wy-
czerpania wszystkich środków. 
– Wprowadzenie Budżetu Oby-
watelskiego to realizacja mojego 
programu wyborczego. Wierzę 
w narzędzia demokracji bez-
pośredniej. Tegoroczna edycja 
będzie takim przetarciem, które 
pozwoli nam ocenić akcję, wy-
ciągnąć z niej wnioski i wprowa-
dzić ewentualne zmiany – mówi 
Michał Aloszko. – Zachęcam 
wszystkich mieszkańców do ak-
tywnego udziału w głosowaniu 
na wybrane projekty – dodaje. 

Rolnicy podziękowali za plony
Msza święta, barwny korowód i impreza do późnych godzin nocnych. Woźnickie Dożynki Gminne za nami.
Tegoroczne uroczystości Święta Plonów rozpoczęły się mszą świętą odprawioną przed budynkiem byłego gimnazjum w Woźnikach. 
Stamtąd, ul. Florianek, wyruszył też kolorowy korowód dożynkowy, w którym podziwiać można było m.in. piękne, bogato zdobione 
korony dożynkowe przygotowane przez sołectwa, barwne wozy z przebierańcami czy okazały rolniczy sprzęt. Więcej na stronie 5

Uczciliśmy pamięć poległych żołnierzy
strona 4

Budżet Obywatelski Gminy Woźniki 2020
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PSZOK w oku kamer
Nielegalne wysypisko na Coglowej Górze uprzątnięte. Teren, społecznie, ogarnęła grupa 
mieszkańców. Niestety problemem są już nie tylko dzikie wysypiska. Odpady zmieszane 
nagminne podrzucane są do PSZOK, poza wyznaczonymi godzinami pracy. Dlatego punkt, 
przy współpracy z policją, objęto monitoringiem i takie czyny będą karane.

Do Punktu Selektywnego Zbie-
rania Odpadów Komunalnych 
(PSZOK) przy ul. Statek 25 moż-
na przywozić odpady tylko w wy-
znaczonych dniach i godzinach. 
Pracownik urzędu obsługujący 
Punkt może jednak odmówić 
przyjęcia odpadów, jeżeli są one 
źle posegregowane lub nie nadają 
się do przyjęcia przez Punkt.

- Niestety w ostatnim czasie na-
gminne podrzucane są odpady 
zmieszane do PSZOK poza wy-
znaczonymi terminami, co bę-
dzie skutkowało kierowaniem 
spraw do organów ścigania. 
Punkt jest bowiem, przy współ-
pracy z policją, monitorowany 
– mówi Beata Bacior, zastępca 
burmistrza Woźnik.

Warto dodać, że w ostatnim 
czasie zaobserwowano znaczny 
wzrost ilości oddawanych od-
padów, zwłaszcza wielkogabary-
towych i zielonych. W PSZOK 
oraz podczas objazdowej zbiórki 
odpadów wielkogabarytowych 
spod posesji zebrano w latach 
2015 i 2016 po 40 ton tych od-
padów, w  2017 roku było ich 
już 62 tony, a w 2018 roku 130 
ton. W tym roku zebrano do tej 
pory ponad 80 ton tych odpa-
dów. A na dodatkowe wywozy 
odpadów wielkogabarytowych 
i zielonych, poza ustalonym har-
monogramem, wydano w  tym 
roku już około 60 tys. zł.

Przypomnijmy, że do PSZOK można dostarczać 
w wyznaczonych dniach i godzinach wyłącznie 
niżej wymienione odpady:
a)	Tworzywa sztuczne, opakowania wielomate-

riałowe,
b)	Szkło
c)	Papier,
d)	Meble i inne odpady wielkogabarytowe - łóż-

ka, materace, meble, wózki dziecięce, dywany 
itp.

e)	Odpady zielone- części roślin pochodzące z 
pielęgnacji terenów zielonych tj. trawa, liście, 
gałęzie, wycięte rośliny, choinki - z wyłą-
czeniem ziemi, pni, karp i konarów powsta-
łych przy wycince drzew. Odpady zielone 
nie mogą zawierać zanieczyszczeń natury 
nieorganicznej (ziemia, kamienie), resztek 
jedzeniowych pochodzenia zwierzęcego, po-
zostałości po spaleniu,

f)	 Gruz budowlany i rozbiórkowy pochodzący 
z drobnych remontów, na wykonanie których 
nie jest wymagane pozwolenie na budowę 
lub zgłoszenie do Starosty: gruz ceglany, be-
tonowy, materiały ceramiczne, drewno, usu-
nięte fragmenty tynku,

g)	Zużyte opony - pochodzące z pojazdów użyt-
kowanych w gospodarstwie domowym, tj. 
z  samochodów osobowych, motocykli, rowe-
rów, wózków rowerowych i inwalidzkich, czte-
rokołowców oraz przyczep do tych pojazdów,

h)	Przeterminowane leki,
i)	 Inne odpady niebezpieczne wydzielone 

ze strumienia odpadów komunalnych - kwa-
sy, alkalia, odczynniki fotograficzne, środki 
ochrony roślin, opakowania po farbach, la-
kierach, baterie i akumulatory, świetlówki, 
żarówki,  

Punkt nie przyjmuje odpadów zmieszanych.

Konsultacje
nad wspólną
przestrzenią „Sprzątanie świata – Polska” to 

wspólna lekcja poszanowania 
środowiska. Jej celem jest pro-
mowanie nieśmiecenia, eduka-
cja odpadowa oraz inicjowanie 
działań, dzięki którym zmniejszy 
się nasz negatywny wpływ na 
środowisko. Od 1994 roku akcję 
w naszym kraju organizuje Fun-
dacja Nasza Ziemia. Tradycyjnie 
już w trzeci weekend września 
prowadzone są działania pro-
pagujące ograniczanie powsta-
wania odpadów, selektywną 

zbiórkę i recykling, a także wy-
szukiwanie i w miarę możliwości 
usuwanie dzikich wysypisk.  

W akcji aktywnie uczestniczy 
społeczność, zwłaszcza ta naj-
młodsza, naszej gminy. Nie ina-
czej będzie w tym roku. Oprócz 
tradycyjnych czynności, takich 
jak zbieranie śmieci z różnych 
terenów, nie zabraknie też do-
datkowych działań promujących 
m.in. ograniczenie tworzenia nie-
potrzebnych odpadów. Będą więc 
konkursy, pogadanki, apele, lekcje 
pokazowe itp. Szerzej o akcji na-
piszemy w następnym numerze 
„Wiadomości Ziemi Woźnickiej”. 

Urząd Miejski jest w trakcie 
opracowywania Miejscowe-
go Planu Zagospodarowa-
nia Przestrzennego. Obecnie 
trwają konsultacje społeczne, 
współorganizowane przez 
Fundację Sendzimira, ma-
jące na celu poznanie spo-
łecznych oczekiwań co do 
przyszłości naszej gminy, 
wyznaczenia kierunków jej 
rozwoju i rozpoznania po-
trzeb mieszkańców m.in. 
w  obszarach terenów ziele-
ni, zagospodarowania nowej 
strefy przemysłowo – ekono-
micznej i jej styku z terenami 
mieszkalnymi, terenów po 
byłym PGR w Woźnikach. 
W  ramach projektu granto-
wego, finansowanego przez 

Fundację ze środków UE, 
zakupiliśmy m.in. leżaki oraz 
kolorowe donice. Natomiast 
wszystkich zainteresowanych 
zagospodarowaniem gminnej 
przestrzeni prosimy o wy-
pełnienie ankiety. Okazja ku 
temu była już podczas Woź-
nickich Dożynek Gminnych. 
W naszym punkcie konsulta-
cyjnym mieszkańcy dzielili się 
opiniami. Za wszystkie wypo-
wiedzi i uwagi dziękujemy. 
Przypominamy, że ankiety 
można wypełniać do 30 wrze-
śnia. Formularza można po-
brać ze strony www.wozniki.
pl/pl/konsultacje-przestrzenne.
html i przesłać na adres inwe-
stycje@wozniki.pl lub wypełnić 
ręczne i pozostawić w Referacie 

Nieruchomości, Gospodarki 
Przestrzennej i Ochrony Środo-
wiska, Urząd Miejski w Woźni-
kach, Rynek 11, pokój 15. 
Wszystkie odpowiedzi są ano-
nimowe i objęte tajemnicą, 
a  wyniki zostaną poddane 
jedynie analizie statystycznej. 
Wyniki badań będą zaprezen-
towane w trakcie publicznej 
debaty oraz na stronie interne-
towej gminy.
Konsultacje prowadzone są 
w  ramach programu granto-
wego „Wspólna przestrzeń 
– partycypacyjne planowanie 
przestrzenne w gminach” fi-
nansowanego przez Fundację 
Sendzimira ze środków Unii 
Europejskiej z Europejskiego 
Funduszu Społecznego.

Doposażono place zabaw przy 
ul.  Kościuszki, ul. Ligonia, 
ul. Obrony Narodowej, ul. Dwor-
cowej (za OSP), ul. Skrzesówka 
w Woźnikach oraz w parku ro-
dzinnym w Kamienicy.
Huśtawka podwójna, gniazdo 
bocianie, huśtawka ważka poje-
dyncza, zjeżdżalnia, gra labirynt 
oraz ufo to nowe urządzenia, 
które stanęły na placach zabaw.

Huśtawka, gniazdo bocianie 
i metalowa zjeżdżalnia uczą 
utrzymywania równowagi, ćwi-
czą koordynację ruchów, a co 
najważniejsze sprawiają dużą 
radość najmłodszym.
Gra labirynt i ufo to świetna 
zabawa dla małych i dużych. 
W przezroczystej półkuli za-
mknięty jest labirynt lub ufo, 
który musimy pokonać kulką. 

Zabawki te ćwiczą koncentrację, 
cierpliwość, a także umiejętność 
logicznego myślenia.
Nowe urządzenia niewątpliwie 
pozwolą dzieciom bezpiecznie 
spędzać czas na świeżym po-
wietrzu pod opieką dorosłych, 
zdobywać nowe umiejętności 
i przede wszystkim dadzą radość 
z zabawy z rówieśnikami i obco-
wania z naturą.

PSZOK czynny jest:
w każdy poniedziałek od godziny 8.00 do 10.00
w I i III sobotę miesiąca w godzinach od 8.00 do 16. 
w II i IV piątek miesiąca w godzinach od 14.00 do 17.00

„Nie śmiecimy - sprzątamy - zmieniamy!” to hasło tegorocznej 
edycji akcji. Jej kulminacja nastąpi między 20 a 22 września. 

Nowe urządzenia na placach zabaw

Akcja Sprzątanie Świata

W ramach projektu grantowego „Wspólna przestrzeń – 
partycypacyjne planowanie przestrzenne w gminach”, 

zakupiliśmy m.in. kolorowe donice, które ozdabiają woźnicki rynek
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Dziewięćdziesiątka MLKSu

Miejski Ludowy Klub Sportowy Woźniki ob-
chodzi w tym roku 90-lecie istnienia. Z  tej 
okazji w ostatnim dniu sierpnia, na terenie 
stadionu miejskiego w Woźnikach, odby-
ły się wyjątkowe obchody tego jubileuszu. 
Była msza, przemówienia, odznaczenia, 
spotkanie wielu pokoleń piłkarzy i sympaty-
ków, biesiada i zabawa taneczna, ale przede 
wszystkim spora dawka boiskowych roz-
grywek, jak na klub sportowy przystało.

Modernizacja
drogi polnejJednym z pierwszych punk-

tów obrad przeprowadzonych 
11 września było uzupełnienie 
15-osobowego składu Rady 
Miejskiej. Do grona radnych 
dołączyła Magdalena Kołtun. 
Radna, wybrana w wyborach 
uzupełniających przeprowa-
dzonych 18 sierpnia, otrzymała 
zaświadczenie o wyborze i zło-
żyła ślubowanie oraz uzupełniła 

skład poszczególnych komisji 
Rady Miejskiej.  
Radni podjęli też m.in. uchwa-
ły w sprawie: zmiany Uchwały 
Nr 295/XXVI/2009 Rady Miej-
skiej w Woźnikach z dnia 30 
marca 2009 r. w sprawie przyję-
cia „Regulaminu wynagradza-
nia nauczycieli zatrudnionych 
w  szkołach i przedszkolach, 
dla których Gmina Woźniki 

jest organem prowadzącym” 
zmienionej  Uchwałą Nr 323/
XXXIV/2018 Rady Miejskiej 
w Woźnikach z dnia 28 stycznia 
2018 r.; zmiany Uchwały Nr 219/
XVIII/2012 Rady Miejskiej w 
Woźnikach z dnia 4 październi-
ka 2012 r. w sprawie określenia 
przystanków komunikacyjnych, 
których właścicielem lub zarzą-
dzającym jest Gmina Woźniki, 

udostępnionych dla operatorów 
i przewoźników oraz warunków 
i zasad korzystania z tych obiek-
tów; przeprowadzenia konsulta-
cji społecznych dotyczących Bu-
dżetu Obywatelskiego Gminy 
Woźniki na 2020 rok; trybu prac 
nad projektem uchwały budże-
towej Gminy Woźniki; zmiany 
budżetu Gminy Woźniki na 
2019 rok. 

31 sierpnia na murawę jako 
pierwsi weszli piłkarze woź-
nickich Orlików, rozgrywając 
zwycięski mecz z drużyną klubu 
LKS „Małapanew” Kuczów. Po 
pierwszych sportowych zma-
ganiach oficjalne uroczystości 
rozpoczęła msza w kościele 
św.  Katarzyny Aleksandryjskiej 
w Woźnikach. Następnie obcho-
dy powróciły na stadion, gdzie 
wewnętrzny sparing rozegrały 
drużyny Młodzików, a  po nim 
odbył się pokaz kółka mode-
larskiego prowadzonego przez 

MGOK Woźniki. Na scenie 
wystąpiły tancerki ćwiczące na 
co dzień w ośrodku kultury, pre-
zentując energetyczną zumbę. 
Obchody uświetnił także występ 
Woźnickiej Orkiestry Dętej. Po 
południu odbył się pokazowy 
mecz drużyny MLKS w  skła-
dzie z 2009 roku z Kobiecym 
Klubem Sportowym Zabrze 
aktualnie grającym w II lidze. 
Kibicowali goście zaproszeni 
przez organizatorów, m.in. bur-
mistrz Woźnik - Michał Alosz-
ko, burmistrz Lublińca - Edward 

Maniura, byli i obecni trenerzy, 
działacze, zawodnicy, kibice oraz 
mieszkańcy wielu zakątków 
naszej gminy. Po meczu odbyła 
się oficjalna część imprezy, pro-
wadzona przez prezesa klubu - 
Henryka Gorola, podczas której 
nastąpiło wręczenia odznaczeń i 
wyróżnień dla zasłużonych dzia-
łaczy i zawodników oraz wystą-
pienia zaproszonych gości, m.in. 
burmistrza Woźnik.
 - 90-lecie MLKS Woźniki to 
okrągłe urodziny, a na urodziny 
przychodzi się z prezentami, dla-

tego w imieniu Gminy Woźniki 
przekazuję stadionową tablicę 
wyników, której do tej pory tu-
taj brakowało. Mam nadzieję, 
że już wkrótce zawiśnie ona na 
budynku klubowym, a wyniki 
na niej wyświetlane będą zawsze 
korzystne dla MLKS Woźniki - 
powiedział Michał Aloszko. 
Po rozdaniu nagród, przeprowa-
dzono również licytację piłki z pod-
pisami drużyny Górnika Zabrze.
Sportowym punktem kulmina-
cyjnym jubileuszu był mecz old-
boyów: Gmina Woźniki kontra 

W sierpniu w Urzędzie Marszał-
kowskim podpisano umowy na 
budowę i modernizację dróg do-
jazdowych do gruntów rolnych. 
W naszej gminie, dzięki wspar-
ciu województwa, odnowiona 
zostanie droga dojazdowa do 
pól pomiędzy Lubszą a Ka-
mieńskimi Młynami. Stosowną 
umowę w tej sprawie podpisali 
burmistrz Michał Aloszko oraz 
skarbnik Beata Buchenfeld. 
Władze województwa reprezen-
towali członkini zarządu Beata 
Białowąs i dyrektor Wydziału 
Terenów Wiejskich Urzędu 
Marszałkowskiego Wojewódz-
twa Śląskiego Jerzy Motłoch.
To nie koniec starań Gminy 
Woźniki w pozyskiwaniu środ-
ków na tego typu inwestycje. 
Pod koniec roku będzie znana 
decyzja w sprawie udzielenia 
dotacji na remont drogi powia-

towej Woźniki - Ligota - Lub-
sza. - Natomiast odcinek drogi 
Pakuły - Kamieńskie Młyny 
planujemy zgłosić w przyszłym 
roku do tego samego programu 
wsparcia z Urzędu Marszałkow-
skiego. Zgłosiliśmy się do GDD-
KiA z  prośbą o naprawę dróg 
lokalnych zniszczonych podczas 
budowy autostrady. Dzięki na-
szej reakcji Firma Strabag uzu-
pełniła m.in brakujący odcinek 
nawierzchni przy ul. Tarnogór-
skiej oraz wyremontowała par-
king obok tamtejszego cmen-
tarza – mówi Michał Aloszko, 
burmistrz Woźnik. – Nie za-
pominamy o rowerzystach. 
Modernizacja drogi dojazdo-
wej do pól pomiędzy Lubszą 
a Kamieńskimi Młynami jest 
przeprowadzana także z  myślą 
o mieszkańcach podróżujących 
na rowerach – dodaje.

8. sesja Rady Miejskiej w Woźnikach

Górnik Zabrze, po którym wyko-
nano pamiątkowe zdjęcia. Wie-
czór zakończyła zabawa taneczna 
do muzyki zespołu Yunix. 

Dzień później, 1 września, także 
w ramach obchodów jubileuszu, 
odbył się turniej drużyn Żaków 
i Skrzatów.

Burmistrz Woźnik Michał Aloszko, w imieniu mieszkańców gminy, prze-
kazał stadionową tablicę wyników prezesowi MLKS Henrykowi Gorolowi.
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Rada Miejska w Woźnikach. Od lewej: Piotr Ciba, Łucjan Garus, Weronika Majchrzyk, Krystyna Gorol, Anna Michalska (przewodnicząca Rady Miejskiej), 
Michał Aloszko (burmistrz Woźnik), Maria Golasz, Adam Ordon, Andrzej Staron. Rząd drugi: Bartłomiej Pliczko, Mariusz Pogoda, Robert Bęczkowski, 
Renata Piełot, Szymon Kabis, Magdalena Kołtun (nowo zaprzysiężona radna), Tomasz Nowicki.
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Ułani na Górze Floriańskiej
80. rocznica wybuchu II wojny światowej była uroczyście wspominana w całej Polsce. Swoje obchody zorganizowała także nasza gmina. 
Kampania wrześniowa zapisała się bowiem wyraźnie na kartach historii Woźnik. To tutaj w dniach 1 i 2 września 1939 roku odbyła się bitwa 
na Górze Floriańskiej, zwana bitwą pod Woźnikami, z udziałem 3. Pułku Ułanów Śląskich.

Charakter tegorocznych uroczy-
stości był wyjątkowy. Honorowy 
patronat nad obchodami objął 
Wojewoda Śląski, a udział w nich 
wzięli przedstawiciele Sejmu i Se-
natu RP,   Zarządu Wojewódz-
twa Śląskiego i innych władz 
samorządowych, reprezentan-
ci wojska, rodzin pułkowych, 
mieszkańcy gminy oraz następcy 
bohaterów bitwy pod Woźnika-
mi i strażnicy ich historii - człon-
kowie Ochotniczego Szwadronu 
3. Pułku Ułanów Śląskich. 
Nasza gmina była ostatnim eta-
pem I Rajdu Konnego Szlakiem 
Bojowym 3. Pułku Ułanów Ślą-
skich. 30 sierpnia wyruszył on 
z Tarnowskich Gór, aby przez 
Świerklaniec, Kalety i Zieloną 
dotrzeć na woźnicki rynek, gdzie 
odbyło się huczne i wzruszające 
powitanie ułanów przez bur-
mistrza Woźnik, gminne Koła 
Gospodyń Wiejskich i wiwa-
tujących mieszkańców miasta. 
Wieczorem na terenie Miejsko-
-Gminnego Ośrodka Kultury 
w  Woźnikach, gdzie stacjono-
wali ułani, odbyło się między-
pokoleniowe spotkanie z pieśnią 
żołnierską przy ognisku.

Uczcili pamięć 
bohaterów
1 września w kościele pw. św. 
Katarzyny odbyła się uroczysta 
msza św. z udziałem pocztów 
sztandarowych. Po niej, idąc 
pochodem ulicami miasta, 
uczestnicy mszy dotarli na Górę 
Floriańską - miejsce oficjalnych 
uroczystości. Tam, pod Pomni-
kiem Poległych Obrońców Oj-
czyzny, odbyło się odsłonięcie 

tablicy pamiątkowej ku czci uła-
nów, ufundowanej przez Ochot-
niczy Szwadron 3.  Pułku Uła-
nów Śląskich i złożenie kwiatów 
pod pomnikiem. Przedstawi-
ciele władz i mieszkańcy gminy 
licznie zebrali się na Florianku, 
aby uczcić bohaterów września. 
Przemówienia gości poprzedził 
rys historyczny odczytany przez 
Leszka Kasiarza, członka Ochot-
niczego Szwadronu 3. Pułku 
Ułanów Śląskich. Głos zabrał też 
burmistrz Woźnik. 

- 80 lat temu przelała się tutaj 
krew żołnierzy polskich i nie-
mieckich, życie straciło wielu 
młodych ludzi. Ktoś z nich zosta-
wił w domu tęskniące dzieci, ktoś 
schorowanych rodziców, a pew-
nie niejeden pożegnał zakocha-
ną w nim dziewczynę. Dzięki ich 
odwadze, poniesionym ofiarom, 
możemy żyć w  kraju wolnym 
i demokratycznym. Pomnik, 
który jest za mną i tablica, którą 

za chwilę odsłonimy ma nam 
o tym codziennie przypominać 
- mówił Michał Aloszko.
- Moja rodzina ma korzenie 
w  Gminie Woźniki, babcia 
urodziła się w Sulowie. Nigdy 
jednak jej nie poznałam, bo była 
jedną z osób, na której doświad-
czenie wojny odcisnęło mocne 
piętno - mówiła z kolei Izabela 
Domogała, członkini Zarządu 
Województwa Śląskiego. Głos 
zabrali również posłowie Barba-
ra Dziuk i Andrzej Gawron oraz 
senator Ryszard Majer.

Hołd na cmentarzu
Po zakończeniu uroczysto-
ści, część zebranych udała się 
na cmentarz miejski, gdzie 
złożono kwiaty i znicze pod 
pomnikiem poległych żołnie-
rzy 3. Pułku Ułanów Śląskich 
i 5. Pułku Strzelców Konnych, 
co zakończyło część formalną 
obchodów.
Ryszard Hess, porucznik Kawa-
lerii Ochotniczej, przyznaje, że 

na linii w Woźnikach polscy żoł-
nierze mieli zatrzymać niemiec-
ką armię. - Była to bardzo zacięta 
bitwa. Niemcy dysponowali 60 
czołgami, nasze wojska miały 
znaczniej mniej broni przeciw-
pancernej. Bitwa zakończyła się 
dla nas niepowodzeniem. 
Uczestnikiem tamtych wyda-
rzeń był Szczepan Stańczykie-
wicz, ojciec Zofii Majsterek, 
która wraz z rodziną przybyła 
na uroczystości. – Tatę nieste-
ty znam tylko z opowiadań 
i ze zdjęć. Zginął podczas wojny 
mając niespełna 29 lat. Należał 
do 3. Pułku Ułanów Śląskich, 
potem był pilotem i zginął pod-
czas jednej z bitew.  Rozmawia-
łam z kolegami taty, wszyscy 
twierdzili, że był życzliwym, do-
brym i walecznym człowiekiem. 

Piknik militarny
Mniej oficjalna kontynuacja 
uroczystości – piknik militarny 
- odbyła się na terenie MGOK 
Woźniki. Atrakcji z dziedziny 

historii wojskowości było wie-
le, każdy - nie tylko miłośnik 
militariów - znalazł na nim coś 
dla siebie. Swoje kawaleryjskie 
umiejętności zaprezentowali 
ułani, robiąc duże wrażenie na 
widzach, pokaz wyszkolenia 
psów przygotowała także Straż 
Graniczna z lotniska Katowice-
-Pyrzowice. Wystawiły się gru-
py rekonstrukcyjne, m.in. GRH 

„Karpaty”, GRH LWP, Garnizon 
Górnośląski, Bractwo Rycerskie 
Zamku Będzin, Bractwo Rycer-
skie Bożogrobców. Można było 
spróbować swych sił na strzel-
nicy ASG, odbyć emocjonują-
cą wspinaczkę po skrzyniach 
oraz pokrzepić siły wojskową 
grochówką wydawaną prosto 
z  kuchni polowej czy skoszto-
wać kuchni Hildegardy.

Arnold Broncel, ojciec Aleksandra, był jednym z żołnierzy 3. 
Pułku Ułanów Śląskich i walczył w bitwie pod Woźnikami.  
Podczas II wojny światowej zawędrował aż pod Moskwę, był 
dwa razy ranny. Jeszcze podczas wojny poznał w Woźnikach 
swoją przyszłą żonę Martę. Tu spędzili całe życie, wychowując 
czterech synów. Aleksander jest najmłodszy z rodzeństwa.

Arnold Broncel zmarł w wieku 63 lat, został pochowany na 
woźnickim cmentarzu, nieopodal zbiorowej mogiły żołnierzy 
poległych na Górze Florianek. 

Świadkowie historii

Dziękujemy za prace związane z odnowieniem Pomnika Poległych Żoł-
nierzy Obrońców Ojczyzny Grupie Plastycznej Ochra działającej przy 
MGOK oraz wszystkim mieszkańcom gminy zaangażowanym w akcję.

Za pomoc w zabezpieczeniu imprezy dziękujemy funkcjonariuszom z Ko-
misariatu Policji w Woźnikach oraz drużynom reprezentującym Ochotni-
cze Straże Pożarne z naszej gminy.

Za wsparcie imprezy dziękujemy firmie Zakład Masarski „Więcek” Sp.j.

Ojciec Aleksandra Broncla służył w 3. Pułku Ułanów Śląskich

Pochód ulicami Woźnik

Burmistrz Woźnik Michał Aloszko uczcił pamięć poległych żołnierzy

Podczas pikniku militarnego odbył się pokaz umiejętności kawalerii

Na woźnickim cmentarzu oddano hołd poległym żołnierzom
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Sponsorami tegorocznych dożynek byli:
•	 Międzypowiatowy Bank Spółdzielczy w Myszkowie
•	 Powszechna Kasa Oszczędności Bank Polski 
•	 Pliczko Gospodarstwo Rolne (Woźniki)
•	 Eleonora Lipińska Hurtownia Mrożonek „Karpatia” 

(Kamieńskie Młyny)
•	 Grzegorz Flakus Przedsiębiorstwo Handlowo-Składowe 

„GREGDO” (Woźniki)
•	 Marcin Wiktor „Green Life” (Woźniki)
•	 Majchrzyk Marek Piekarnia Majchrzyk (Lubsza)
•	 „ELEKTROMONT” Sp. z o.o. Sp.k. (Tarnowskie Góry)
•	 Anna Myrcik Firma Handlowa „ANITA” (Woźniki)
•	 Bożena Nokielska Agencja Celna „BONAREX” (Woźniki) 
•	 Damian Czaja Firma „MICRO-TRANS” (Psary)
•	 Damian Wolka Mechanika Pojazdowa (Woźniki)
•	 Lisek Marek, Lisek Gabriela Gospodarstwo Rolne 

(Woźniki)
•	 Franciszek Rygoł Usługi Transportowe, Handel Opałem 

Import – Export (Ligota Woźnicka)
•	 Polski Związek Działkowców, Rodzinny Ogród Działko-

wy im. J. Lompy (Woźniki)
•	 Arkadiusz Mika PUH „DOMAX” (Boronów)

•	 PPHU „MEBLE WANAT” s.c. Łukasz Wanat, Marcin 
Wanat (Woźniki)

•	 Zakład Masarski „WIĘCEK” s.j. Dariusz i Klaudiusz 
Więcek (Psary)

•	 Sklep Sprzedaż Surowców Wtórnych „MEX” Maria Irek 
(Pakuły)

•	 Flakus Krzysztof (Woźniki)
•	  Myrcik Helmut Przedsiębiorstwo Wielobranżowe 

„HELMET” (Psary)
•	 PHU „GABB” Grzegorz Burzyk (Woźniki)
•	 Murmyło Mirosława (Tarnowskie Góry)
•	 FHU „EKO-TRANS” Ewa Stasikowska (Koziegłowy)
•	 „WIRPLAST” s.j. (Babienica)
•	 Klyta Edward F.H.U. „EXPRESS-II” (Koszęcin)
•	 Anna Filipczyk Agencja Ubezpieczeniowa (Woźniki)
•	 Mariusz Pogoda Przedsiębiorstwo Wielobranżowe 

„INWEST-SANIT” (Kamieńskie Młyny)
•	 „FINA” Sp. z o.o. (Woźniki)
•	 PPUH „HEGAM” Henryk Gamza (Kamienica)
•	 Sklep Wielobranżowy Osadnik Leonard (Psary)
•	 Salon Kosmetyczny „Bella”  Joanna Cichowska (Woźniki)

•	 Karczma u Basieńki (Woźniki)
•	 Sklep Spożywczo-Przemysłowy Walentek Henryk 

(Woźniki)
•	 „Auto Service Center” Janusz Bartosz (Siemianowice Śl.)
•	 „TG PROJEKT” Tomasz Gasiak (Lubsza)
•	 Gorol Mateusz Gospodarstwo Rolne (Woźniki)
•	 Jan Gorol PPHU „INSTAL-BUDOTECH” (Kamienica)
•	 Mariola Gorol PHUP „GOR-MAR” (Kamienica)
•	 Mirela Skrzypiec, Kamil Gorol PHU „INSTAL-BUDOTECH 

BIS” s.c. (Woźniki)
•	 „HUCZ” Sp. z o.o. Sp. k. (Boronów)
•	 Andrzej Trela Zakład Produkcyjno-Handlowy „BETO-

HURT” (Psary)
•	 Agencja Ubezpieczeniowa „MARTEX” Sylwia Kramar-

czyk (Woźniki)
•	 Usługi Cukiernicze Romuald Hanulok (Babienica) 
•	 PUH „ELEKTRO-PARTNER” S. C. Renata i Krzysztof 

Nowacki Woźniki
•	 PUH „ATRANS” Jadwiga Trela (Psary)
•	 Szkop Emilian Przewóz ładunków (Woźniki)
•	 „INSTAL-LUX” Ryszard Rauchut (Kamienica)

Rolnicy podziękowali za zbiory
Woźnickie Dożynki Gminne otwarto na terenie Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury. Tutaj można było podziwiać rolnicze 
maszyny, dożynkowe korony czy posłuchać estradowych występów.  
- Dożynki to dla rolników jedno z najważniejszych wy-
darzeń w roku, są ukoronowaniem waszej całorocznej, 
ciężkiej pracy. Ta staropolska tradycja jest istotnym 
elementem naszej narodowej tożsamości, kultury i ob-
rzędowości. Dostrzegamy w niej jakże ważne wartości: 
przywiązanie do ojczystej ziemi, podtrzymywanie zwy-
czajów ojców oraz szacunek dla przyrody. Święto plo-
nów to jednak przede wszystkim, dla was – rolników, 
radość z zakończonych prac. Czas odpoczynku – mó-
wił Michał Aloszko, burmistrz Woźnik.
Muzycznie i kabaretowo imprezę uświetniły: Woź-
nicka Orkiestra Dęta, Girlanda, Babie Lato, Escape, 
Kabaret „Cycki Pompa” z Kamieńskich Młynów, Ze-
spół Muzykanty, DK Band z MGOK Woźniki, Koło 
Gospodyń Wiejskich z Kamienicy, Zespół ALL Dęte. 
Publiczność zobaczyła również fragment spektaklu 
„Służba zdrowia na wesoło”. A dobrą muzykę do za-
bawy tanecznej zapewnił zespół Vena.

Rolnik Roku
Warto zaznaczyć, że w tym roku po raz pierwszy wy-
brano „Rolnika Roku”. W ten sposób szczególnie wy-
różniono i nagrodzono przedsiębiorczych rolników, 
którzy z wielką siłą i pasją dbają o swoje gospodarstwa, 
wprowadzają coraz ciekawsze pomysły na rozwój 
w oparciu o działalność rolną. Wśród nominowanych 

do tytułu znalazło się pięć gospodarstw. Podziękowa-
nia za udział w finale otrzymali Krzysztof Bułka i An-
drzej Nawrat. Wyróżnienia trafiły do Mateusza Go-
rola i Zenona Klyty. Natomiast tytuł „Rolnika Roku” 
otrzymało Pliczko Gospodarstwo Rolne. W uzasad-
nieniu werdyktu Kapituły konkursu podkreślono, że 
nagroda trafiła do gospodarstwa, w którym siłą napę-
dowa jest rodzina: „Tu od dziesięcioleci pielęgnuje się 
szacunek do ziemi, pracy na roli i, niejako z mlekiem 
matki, wpaja się je następnym pokoleniom. Nie za-
pomina się przy tym o nowoczesnych technologiach. 
Dlatego wytwarzane tu od podstaw produkty są po 
prostu bardzo dobre. Doceniają to klienci nie tylko 
z naszej gminy ale z całej Polski. Od niedawna działa 
tutaj jedyny w swoim rodzaju inkubator przetwórstwa 
lokalnego, w którym można przetwarzać produkty 
rolne dostarczone przez lokalnych producentów”.

Dożynkowym wydarzeniom towarzyszyła wystawa 
maszyn rolniczych, pokazy karate, wesołe miasteczko, 
animacje dla dzieci.
Przypomnijmy, że w tym roku po raz pierwszy do-
żynki oddzielono od Dni Ziemi Woźnickiej i były one 
samodzielną imprezą.
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Święto Plonów rozpoczę-
to uroczystą mszą świętą 
w  kościele parafialnym pod 
wezwaniem św. Stanisława 
Biskupa i  Męczennika w Ba-
bienicy, którą koncelebrowali 
proboszcz ks. Krzysztof Sędłak 
oraz emerytowany ks. Marceli 
Cogiel. W trakcie liturgii po-
święcono przyniesiony przez 
rolników bochen chleba z te-
gorocznych zbiorów, wieńce 
dożynkowe oraz plony ziemi.

Po południu tradycyjny ko-
rowód na czele ze starostami 
dożynek Danutą i Krystia-
nem Siwek, burmistrzem 
Woźnik Michałem Alosz-
ko, proboszczem i sołtysa-

mi przeszedł ulicami Psar 
do placu przy remizie OSP 
Psary. Burmistrz wraz z pro-
boszczem podzielili dożyn-
kowy bochen i poczęstowali 
chlebem przybyłych licznie 

mieszkańców obu sołectw. 
Podczas festynu, który trwał 
do późnych godzin noc-
nych, nie zabrakło zabaw 
i  gier dla dzieci, a na scenie 
wystąpiły zespoły „Babie 

Lato” i „Girlanda”, zespoły 
dziecięce ze  Szkoły Podsta-
wowej w Psarach oraz zespół 
„Szwarne Karlusy”.

Tekst: Gabriela Nowak
Zdjęcia: Marian Maruszczyk

Okazało się, że wyniki testów 
gimnazjalnych w szkołach 
naszej gminy były zbliżone 
do średniej w województwie 
i powiecie. Wyjątkiem były 
Kamieńskie Młyny, gdzie 
– szczególnie z j. polskiego 
i  j.  niemieckiego – wyniki 
przewyższały średnią o ok. 
15%. Gmina Woźniki dobrze 
wypadła także z j. angielskie-
go, osiągając trzeci wynik 
w powiecie lublinieckim.
Debiut ósmoklasistów na-
szej gminy okazał się udany. 
Najlepsze wyniki w powiecie 
z matematyki, która uczniom 

z całego województwa sprawi-
ła spory problem (średni wy-
nik 45%), należą do uczniów 
podstawówki w Lubszy - osią-
gnęli oni średnią 52%. Z języ-
ka polskiego najlepiej spisali 
się uczniowie z Ligoty Woź-
nickiej, uzyskując 71% (kraj 
63%). Jako gmina zostaliśmy 
w powiecie lublinieckim lide-
rem z j. angielskiego, zapewne 
za sprawą świetnych wyników 
ósmoklasistów z Psar, którzy 
osiągnęli wynik 72,5%.
Po podsumowaniu wszystkich 
wyników okazało się, że naj-
lepszą średnią w Gminie Woź-

niki z wszystkich przedmio-
tów łącznie może pochwalić 
się Szkoła Podstawowa w Lub-
szy. W dowód uznania, pod-

czas inauguracji nowego roku 
szkolnego, burmistrz Woźnik 
Michał Aloszko wręczył dy-
rekcji nagrodę „Sowa 2019”.

Parafialne Święta Plonów
W niedzielę 25 sierpnia odbyły się Dożynki Parafialne w Psarach 
i Babienicy. W tym roku uroczystości dożynkowe organizowało So-
łectwo Psary.

Sołtys i Rada Sołecka Psar dziękują wszystkich 
mieszkańcom, organizacjom i przedsiębiorcom za 
wspólne przeżycie Dożynek Parafialnych – 2019. 
Serdecznie dziękuję księżom - proboszczowi 
Krzysztofowi Sędłakowi i księdzu emerytowi Mar-
celemu Cogielowi za odprawienie uroczystej Mszy 
Świętej, która były wyrazem wdzięczności za tego-
roczne plony.
Pani Annie Maruszczyk za dekorację kościoła, 
pocztom sztandarowym i wszystkim, którzy przy-
czynili się do tego, że miała ona uroczysty charakter .
OSP Psary i OSP Babienica  dziękuję za wszelką po-
moc w organizacji i czuwaniu nad sprawnym prze-
biegiem imprezy.

Pragnę bardzo serdecznie podziękować wszystkim 
mieszkańcom Psar i Babienicy, którzy społecznie, 
w sposób bezinteresowny angażowali się w przygo-
towanie dożynek, dekorowali posesje i uczestniczyli 
w korowodzie dożynkowym.
Słowa podziękowania za bardzo dobrą współpracę 
kieruję na ręce  Michała Aloszki, burmistrza Woźnik, 
który wraz z rodziną uczestniczył w uroczystości.
Dziękuję Państwu  Danucie i Krystianowi Siwek za 
pełnienie honorów Starostów Dożynek.
Dzięki okazanemu wsparciu sponsorów udało się 
stworzyć niezapomnianą imprezę, którą mieszkańcy 
oraz przybyli goście będą długo wspominać.

Sołtys Danuta Biadacz

Dziękuję Radzie Sołeckiej Kamieńskich Młynów za organizację 
dożynek. Panu Burmistrzowi i Pani Zastępcy Burmistrza za po-
moc i udział. Księdzu proboszczowi, KGW Kamieńskie Młyny, OSP 
Kamieńskie Młyny. Wszystkim darczyńcom, uczestnikom i poma-
gającym w organizacji.

Sołtys Kamieńskich Młynów Henryk Matyl

Dziękuję Radzie Sołeckiej oraz proboszczowi za organizację 
dożynek. Wszystkim sponsorom i ludziom dobrej woli, którzy 
przyczynili się do organizacji tegorocznej uroczystości. To było 
piękne święto plonów, na którym biesiadowaliśmy w rodzinnej 
atmosferze.

Sołtys Dyrd Rafał Pietryga

Podczas 52. Wojewódzkiego Przeglądu Wiejskich Zespołów Ar-
tystycznych wystąpił m.in. zespół Girlanda. W ciągu dwóch dni 
na deskach amfiteatru w Brennej zaprezentowało się niemal 
80 grup śpiewaczych, kapel i zespołów regionalnych z całego 
województwa śląskiego. Przegląd ten jest świętem śląskiej kul-
tury, tej o wiejskim charakterze i rodowodzie, który pokazuje jej 
wielkie bogactwo i różnorodność w strojach, pieśniach, muzyce, 
gwarze i zwyczajach.

Członków zespołu i jego historię można poznać bliżej oglądając 
reportaż telewizyjny do zobaczenia m.in. na stornie youtube 
Urzędu Miejskiego Woźniki i na naszym oficjalnym profilu fb.

Dziękuję wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób przyczynili się 
do zorganizowania dożynek parafialnych: księdzu proboszczowi 
Lucjanowi Kolorzowi z Lubszy, mieszkańcom sołectwa Piasek (te-
gorocznego organizatora dożynek) i całej parafii oraz sponsorom 
i artystom. To dzięki naszej wspólnej pracy mogliśmy tak pięknie 
spędzić święto plonów.

Sołtys Piasku Zyta Gorol

Psary-Babienica

Piasek-Lubsza Kamieńskie Młyny Dyrdy-Sośnica

Te
ks

t p
ow

st
ał

 w
 o

pa
rc

iu
 o

 m
at

er
ia

ły
 p

rz
es

ła
ne

 p
rz

ez
 o

rg
an

iz
at

or
ów

Girlanda w Brennej 
W wyniku powrotu do systemu ośmioklasowych podstawówek, w kwietniu tego roku egzamin 
końcowy pisali nie tylko uczniowie wygaszanych gimnazjów, ale także „nowi” ósmoklasiści.

Sowa 2019 dla Szkoły Podstawowej w Lubszy

Burmistrz Woźnik Michał Aloszko wręczył dyrektor SP w Lubszy, Ewie 
Kicie, nagrodę „Sowa 2019”
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INFORMACJA PRASOWA O PRZEPROWADZANEJ NA TERENIE WOJEWÓDZTWA 
ŚLĄSKIEGO JESIENNEJ AKCJI SZCZEPIENIA LISÓW WOLNO ŻYJĄCYCH W 2019 ROKU

Śląski Wojewódzki Lekarz Weterynarii informuje, że w dniach 18.09.-27.09.2019 r. na terenie województwa śląskiego prowa-
dzona będzie akcja szczepienia lisów wolno żyjących przeciwko wściekliźnie. Akcja będzie prowadzona przy użyciu samolo-
tów startujących z lotniska Katowice-Muchowiec. Szczepionka zostanie zrzucona z wysokości około 200 metrów, na obsza-
rze woj. śląskiego o powierzchni 7316 km2. Na naszym obszarze akcja obejmować będzie gminy Koszęcin, Boronów i Woźniki.
W sumie na terenie województwa śląskiego podczas jesiennej akcji szczepień zostanie wyłożonych 146320 dawek szcze-
pionki (20 dawek szczepionki na 1 km2). Szczepionki będą zrzucane nie tylko nad lasami, ale również nad pozostałymi tere-
nami zielonymi np. pola, łąki, ogródki działkowe. Jednocześnie w Wojewódzkim Parku Kultury i Wypoczynku w Chorzowie 
(WPKiW) dodatkowo zostanie wyłożonych ręcznie 160 dawek szczepionki.
Przynęta, w której zatopiona jest szczepionka, ma postać małych brunatnych krążków o zapachu zepsutej ryby. Zapach 
przynęty lisy wyczuwają z odległości około 800 metrów. Podczas podjęcia przynęty przez lisa, tym samym przegryzieniu 
zatopionej w niej kapsułki zawierającej szczepionkę, w wyniku kontaktu szczepionkowego wirusa z błoną śluzową docho-
dzi do zaszczepienia lisa. 
Śląski Wojewódzki Lekarz Weterynarii apeluje do mieszkańców województwa o nie podnoszenie szczepionek. Znalezioną 
przynętę należy pozostawić w danym miejscu. Należy pamiętać o tym, że „zapach ludzki” pozostawiony na przynęcie 
sprawia, że staje się ona nieatrakcyjna dla lisa. Jednocześnie przypominamy, że przez dwa tygodnie po przeprowadzeniu 
akcji nie powinno się wyprowadzać zwierząt domowych na tereny zielone (lasy, pola, łąki).
Śląski Wojewódzki Lekarz Weterynarii informuje również, że sama przynęta nie jest niebezpieczna dla człowieka. Na-
tomiast w przypadku otwarcia kapsułki, która znajduje się we wnętrzu przynęty, należy niezwłocznie skontaktować się 
lekarzem medycyny informując go o tym fakcie. Po kontakcie z płynną zawartością kapsułki należy również bezzwłocznie 
umyć wodą z mydłem części ciała, które zetknęły się ze szczepionką.
Wprowadzenie akcji doustnego szczepienia lisów przeciwko wściekliźnie sprawdziło się jako najskuteczniejsza metoda 
zwalczania wścieklizny w Europie. Akcja wykładania szczepionek w województwie śląskim odbywa się od 1995r., dwa razy 
w ciągu roku: wiosną i jesienią. Akcje szczepienia lisów wolno żyjących finansowane są z rezerwy budżetu państwa oraz 
współfinansowane przez Unię Europejską.
Wszelkie dodatkowe informacje w ww. sprawie będą udzielane pod numerem telefonu: 32 42 88 615

W związku z zakończeniem realizacji inwestycji „Budowa sieci kanalizacyjnej w Ligocie Woźnickiej” Urząd Miej-
ski w Woźnikach informuje, że mieszkańcy Ligoty Woźnickiej mogą przyłączać się do sieci kanalizacji sanitarnej. Wykona-
nie przyłącza należy zgłosić przed zasypaniem rur w celu weryfikacji prawidłowego wykonania. Zgłoszenia należy dokonać 
w urzędzie w pokoju nr 18, bądź telefonicznie, 608-665-748, 606-814-438 lub 34 3669-904. Odbiór przyłączy odbywać się 
będzie w godzinach pracy urzędu. Protokół z odbioru podłączenia do kanalizacji sanitarnej będzie podstawą do podpi-
sania umowy na odprowadzanie ścieków. Jednocześnie informuje się, że zgodnie z art. 9 ust. 1 ustawy z dnia 7 czerwca 
2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (tekst jednolity Dz. U. z 2019 r., poz. 1437 
z późn. zm.) zabrania się wprowadzania wód opadowych i wód drenażowych do kanalizacji sanitarnej.

KANALIZACJA W LIGOCIE WOŹNICKIEJ - INFORMACJA

23 września w Gminnym 
Zespole Ośrodków Zdrowia 
w Woźnikach przy ul. Dworco-
wej 21, w godzinach od 9.00 do 
14.00 mieszkańcy będą mogli 
założyć Internetowe Konta Pa-
cjenta oraz wyrobić sobie kartę 
EKUZ. Natomiast 2 paździer-
nika podobne spotkanie odbę-
dzie się w Gminnym Zespole 
Ośrodków Zdrowia w Kamie-
nicy przy ul. Częstochowskiej 5. 
O tym jak założyć konto, krok 
po kroku, opowiedzą i poin-
struują pracownicy NFZ.  
Internetowe Konto Pacjenta 
(IKP) to internetowa aplikacja, 
dzięki której w szybki i  bez-
pieczny sposób pacjent odnaj-
dzie informacje o swoich da-
nych medycznych. Możliwości 
systemu będą coraz większe, 
dlatego z czasem pacjent zy-
ska dostęp do jeszcze więk-
szej bazy przydatnych danych 

o swoim zdrowiu. Korzystając 
z IKP można uzyskać m.in. 
recepty niezbędne do konty-
nuacji swojego leczenia bez 
konieczności wizyty u lekarza 
czy znaleźć informacje o  np. 

wystawionych zaświadcze-
niach lekarskich w razie cho-
roby i macierzyństwa.
Natomiast Europejska Karta 
Ubezpieczenia Zdrowotnego 
(EKUZ) potwierdza prawo 
do korzystania na koszt NFZ 
z  niezbędnych świadczeń 
zdrowotnych w czasie tymcza-
sowego pobytu na terenie in-
nego państwa członkowskiego 
UE/EFTA.

Załóż konto i korzystaj z e-recepty
Gminny Zespół Ośrodków Zdrowia odwiedzą pracownicy Narodo-
wego Fundusz Zdrowia, którzy pomogą założyć Indywidualne Konto 
Pacjenta i Europejską Kartę Ubezpieczenia Zdrowotnego. 

Nr obwodu
głosowania Granice obwodu głosowania Siedziba obwodowej komisji wyborczej

1

Woźniki ulice: Chopina, Dąbrowa, Górna, Harcerska, Jubile-
uszowa, Kolonia Woźnicka, Kopernika, Korfantego, Kościusz-
ki, Krakowska, Krótka, Krzyżowa, Księdza Kiebla, Ligonia, 
Miła, Modrzewiowa, Moniuszki, Nowa, Pułaskiego, Rolnicza, 
Rynek, Słoneczna, Solarnia, Statek, Tarnogórska, Wolności

Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury, ul. Górna 5, 
42-289 Woźniki

2

Woźniki ulice: Cegielniana, Dworcowa, Florianek, Głazówka, 
Kawalerii, Kolejowa, Koziegłowska, Lompy, Łakoty, Młyńska, 
Obrony Narodowej, Ogrodowa, Piechoty, Powstańców, Sado-
wa, Strzelców, Sulów, Śliwa, Ułanów, Wojskowa, 3 Maja

Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury, ul. Górna 5, 
42-289 Woźniki

Lokal dostosowany do potrzeb
wyborców niepełnosprawnych

3

Woźniki ulice: Czarnoleśna, Czarny Las, Górale, Karola 
Miarki, Kwiatowa, Łąkowa, Niegolewka, Polna, Szkolna, 
Skrzesówka, Świętego Antoniego, Skalna, Sportowa, Woź-
nicka, Żródlana

Szkoła Podstawowa, ul. Szkolna 5, 42-289 Woźniki

Lokal dostosowany do potrzeb
wyborców niepełnosprawnych

4 Miejscowość Psary

Szkoła Podstawowa, Psary ul. Główna 89, 42-287 Lubsza

Lokal dostosowany do potrzeb
wyborców niepełnosprawnych

5 Miejscowości: Drogobycza, Kamienica, Niwy, Okrąglik, 
Widawa

Szkoła Podstawowa, Kamienica ul. Częstochowska 42, 
42-287 Lubsza

6 Miejscowość Lubsza

Szkoła Podstawowa, ul. Szkolna 1, 42-287 Lubsza

Lokal dostosowany do potrzeb
wyborców niepełnosprawnych

7 Miejscowość Piasek

OSP, Piasek ul. Strażacka 2, 42-287 Lubsza

Lokal dostosowany do potrzeb
wyborców niepełnosprawnych

8 Miejscowości: Huta Karola, Kamieńskie Młyny, Pakuły Budynek Szkoły Podstawowej prowadzonej przez Stowarzyszenie, 
Kamieńskie Młyny ul. Szkolna 10, 42-287 Lubsza

9 Woźniki ulice: Asfaltowa, Cicha, Górnicza, Księdza Antosza, 
Leśna, Miodowa, Piaskowa, Podleśna, Spokojna Budynek, ul. Asfaltowa 103, 42-289 Woźniki

10 Miejscowości: Babienica, Mzyki

Szkoła Podstawowa, Psary ul. Główna 89, 42-287 Lubsza

Lokal dostosowany do potrzeb
wyborców niepełnosprawnych

OBWIESZCZENIE
Burmistrza Woźnik

z dnia 10 września 2019 roku
Na podstawie art. 16 § 1 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy (Dz. U. z 2019 r. poz. 684 i 1504) 
Burmistrz Woźnik podaje do wiadomości wyborców informację o numerach oraz granicach obwodów głoso-
wania, wyznaczonych siedzibach obwodowych komisji wyborczych oraz możliwości głosowania koresponden-
cyjnego i przez pełnomocnika w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej 
Polskiej zarządzonych na dzień 13 października 2019 r.:

Głosować korespondencyjnie mogą wyborcy posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu 
niepełnosprawności, w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej 
oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, w tym także wyborcy posiadający orzeczenie organu rentowego o: 
1) całkowitej niezdolności do pracy i niezdolności do samodzielnej egzystencji;
2) całkowitej niezdolności do pracy; 
3) niezdolności do samodzielnej egzystencji; 
4) zaliczeniu do I grupy inwalidów; 
5) zaliczeniu do II grupy inwalidów; 
a także osoby о stałej albo długotrwałej niezdolności do pracy w gospodarstwie rolnym, którym przysługuje 
zasiłek pielęgnacyjny.
Zamiar głosowania korespondencyjnego powinien zostać zgłoszony do Komisarza Wyborczego w Często-
chowie II najpóźniej do dnia 30 września 2019 r.

Głosować przez pełnomocnika mogą wyborcy którzy najpóźniej w dniu głosowania ukończą 75 lat lub posia-
dający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności, w rozumieniu ustawy z dnia 
27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, w tym 
także wyborcy posiadający orzeczenie organu rentowego o:
1) całkowitej niezdolności do pracy i niezdolności do samodzielnej egzystencji;
2) całkowitej niezdolności do pracy;
3) niezdolności do samodzielnej egzystencji;
4) zaliczeniu do I grupy inwalidów;
5) zaliczeniu do II grupy inwalidów; 
a także osoby о stałej albo długotrwałej niezdolności do pracy w gospodarstwie rolnym, którym przysługuje 
zasiłek pielęgnacyjny.
Wniosek o sporządzenie aktu pełnomocnictwa powinien zostać złożony do Burmistrza Woźnik najpóźniej 
do dnia 4 października 2019 r.

Głosowanie w lokalach wyborczych odbywać się będzie w dniu 13 października 2019 r. od godz. 700 do 
godz. 2100.

Wybory do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej
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2 września szkoły w naszej gminie znów wypełnił gwar. Wszystkim uczniom życzymy dobrych wy-
ników w nauce oraz wielu radosnych chwil w towarzystwie kolegów, koleżanek i nauczycieli. Mamy 
nadzieję, że pierwszoklasiści poradzili sobie z uniesieniem tyt. Liczymy też na to, że spodobała im się 
słodka niespodzianka od burmistrza Woźnik Michała Aloszki, który wziął udział w rozpoczęciu roku 
szkolnego m.in. w Szkole Podstawowej im. Józefa Lompy w Lubszy.

Witaj szkoło

Podczas spotkania odbyła się 
prezentacja jednostek, a każda 
drużyna starała się wybrać naj-
istotniejsze epizody z historii 
swojej straży od momentu za-
łożenia. Następnie Prezes Za-
rządu Gminnego Związku OSP 
RP Michał Aloszko wręczył 
pamiątkowy puchar członkowi 
MDP z Psar druhowi Barto-
szowi Burzykowi za wzorowe 
zachowanie i godne reprezen-
towanie naszej gminy, powiatu 
a zarazem Polski na Międzyna-
rodowym Obozie MDP w Lor-
rach w Niemczech.  
Dla uczestników wyeksponowa-
no dwie sikawki konne: pierwsza 
z 1910 r. firmy Kieslich, która jest 
w naszej jednostce od jej zało-
żenia. Została ona odnowiona 
przez członków naszej straży 

i  odzyskała pełną sprawność, 
jest wdzięcznym obiektem po-
kazów historycznych. Druga 
sikawka produkcji polskiej firmy 
CZ. Miarczyńskiego z Katowic 
z roku 1926, która jako jedyny 
znany nam egzemplarz świad-
czy o kunszcie konstruktorskim 
tej firmy. Sikawka ta była mocno 
zdewastowana i zdekompletowa-
na jednak mozolna praca przy-
wracana jej świetność. Kolejnym 
ciekawym naszym zabytkiem 
strażackim jest odremontowana 
motopompa angielskiej firmy 
„Scammell” z 1936 roku. 
Młodzieżowa Drużyna Pożar-
nicza z Psar pokazała jak dzia-
łają owe zabytkowe sprzęty. 
Starsza młodzież w wieku 13 – 16 
wykonała ćwiczenia na zabytko-
wej sikawce z 1910 roku. Pokaz 

polegał na wykonaniu w wol-
nym tempie koniecznych działań 
przed uruchomieniem sikawki 
po przyjeździe do pożaru. Młod-
sza grupa wiekowa 9 latków po-
kazała podanie wody zabytkową 
motopompą firmy „Scammell” 
z 1936 roku. Zadanie polegało 
na zbudowanju linii ssawnej oraz 
linii gaśniczej i podaniu prądu 
wody. Najmłodsza grupa od 6 lat 
pokazała sposób gaszenia pożaru 
kartonów hydronetką.
Po pokazach odbyła się prelek-
cja o przyczynach powstawania 
pożarów w dawnych latach, gdy 
drewniane domy kryte słomia-
ną strzechą były podatne na po-
wstanie pożaru.
Każda drużyna otrzymała pa-
miątkową statuetkę przypo-
minającą o udziale w zajęciach 
historycznych. 
W spotkaniu brali udział zapro-
szeni goście burmistrz Woźnik 
Michał Aloszko, zastępca burmi-
strza Beata Bacior, sołtys Psar Da-
nuta Biadacz, gości przyjął Prezes 
OSP Psary Marian Mierzwa. 

Opiekun MDP Psary 
Józef Pieda

Spotkanie z historią w OSP Psary
Spotkanie z historią Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych z gminy 
Woźniki zorganizowane przez OSP Psary w ostatnim tygodniu wa-
kacji, było także podsumowaniem ćwiczeń i zajęć wakacyjnych. 


